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», Beautiful objects are wrought by study through
effort, but ugly things are reaped automatically
without toul*

Demokryt

Przypomnienie

Splotem (dyskretnym) nazywamy nastepujacy operator (przeksztatcenie ciagu
w ciag):
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gdzie, ciagi {\.} i {f (z,)} sa w naszym przypadku odpowiedzia impulsowsa
i sygnalem (obrazem). Splatajac obrazy (sygnaly dwuwymiarowe) czesto ko-
rzystamy z zalozenia o separowalnosci odpowiedzi impulsowej, dzieki ktorej
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w konsekwencji, mozliwa jest implementacje splotu 2D z wykorzystaniem
algorytmoéow opracowanych dla przypadku jednowymiarowego.
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1.1

Zakres ¢wiczenia

Rozgrzewka

. Zaimplementowa¢ funkcje probkujaca zadana funkcje w K punktach i

zapamietujaca probki w postaci wektora.

Opracowaé¢ wersje 2D powyzszej funkcji. Sprawdzié i zilustrowaé efekt
dzialania dla kazdej z funkcji interpolujacych I1(), A() oraz ().

Cwiczenie wlasciwe — powiekszanie i pomniejszanie
obrazéw

Dla wybranego obrazu o rozmiarach 1024 x 1024 pikseli ! nalezy wy-
generowaé jego wersje wygladzone za pomoca splotu obrazu ze sprob-
kowanymi funkcjami I1(), A() oraz ©() o wybranych liczbach prébek
K = 3%2% k =1,2,3,... a nastepnie pomniejszy¢ je do rozmiaréw
2P x 2P p = 7,8 pikseli oraz (by¢ moze z pomoca tych samych funkcji
interpolujacych) przywrocié im oryginalny rozmiar.

Ponownie oznaczajac przez O(n,m) i Oy 4(n, m) obraz oryginalny oraz
przeskalowany i przywrocony do poczatkowej wielkosci z pomoca wy-
branych funkcji interpolujacych ¢(), () € {11(), A(), 2()}, wyznaczy¢
jakos¢ obrazéw wynikowych za pomoca ponizszych formut dla kazdej z
wartosci K oraz p:

MSE = Y% (0(n,m) = Oy (n,m))*

MAE = ) > |0 (n,m) = Oy (n,m)|

i na tej podstawie wybraé¢ (obiektywnie) najlepszy schemat interpolacji.

Wybraé subiektywnie? najlepsza sposrod funkcji interpolujacych wraz
z najlepsza dla niej wartoscia K dla kazdego p. 3

. Powtorzy¢ powyzsze? éwiczenia dla wersji obrazu o $redniej liczbie fo-

tonéw pomniejszonej n = 1,4, 16, 64,256 razy wzgledem oryginalnego
obrazu O(n, m) (w Matlabie: *poissrnd(0/eta)*eta’).

INp. znéw kwiatéw karnegii olbrzymiej.
2] sprobowaé uzasadnié!
3Czy istnieje zaleznogé pomiedzy K a p?
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wygenerowac, wygltadzi¢, pomniejszy¢, powigkszy¢ obraz


https://1drv.ms/u/s!ArXn9WU5Ugjzq_t5NB0G2YGQecIL5Q?e=GLSp5b

5. Poréwna¢ z wynikami z poprzedniego ¢wiczenia 1 wyciagna¢ wnioski.

2 Zadanie dodatkowe — dekonwolucja

Zaproponowa¢ filtr ,rozsplotowy” 5 wyostrzajacy obraz tak aby po jego wy-
gtadzeniu z funkcjami interpolujacymi (a przed pomniejszeniem) mozna byto
uzyskaé obraz oryginalny. ©

5Albo ,rozplot”? ,Rozsplot”?? Skoro mozna ,rozsuptaé” albo ,rozplatac”?
6Czy to jest mozliwe? Kiedy? Dla jakich obrazow?
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